




Методические рекомендации
 «Организация воспитательно – образовательного процесса 
в подготовительной группе»

















На сегодняшний день ключевым вопросом модернизации  образования является повышение его качества, приведение в соответствие с предъявляемыми стандартами.
Ставится новая цель в образовании: воспитание, становление и развитие высоко нравственного, ответственного, инициативного, компетентного гражданина России.
Я работаю с детьми подготовительной группы и целью своей работы по организации образовательно – воспитательного процесса  считаю, создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с индивидуальными особенностям;подготовка к жизни в современном обществе, обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Перед собой ставлю такие задачи:
- забота о здоровье, эмоциональное благополучие и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка;
-обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребёнка независимо от пола, нации, социального статуса, психофизиологических особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);
- создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволяет растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;
- максимальное использование разнообразных видов детской деятельности, их интеграция в целях повышения эффективности образовательного процесса;
- творческая организация образовательного процесса;
- вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка;
- уважительное отношение к результатам детского творчества;
- единство подходов к воспитанию детей в условиях дошкольного учреждения и семьи.
При организации образовательно - воспитательной деятельности я «отказалась»от учебной деятельности (занятий). А так как основной вид деятельности детей дошкольного возраста это игра, поэтому я использую в своей работе специально организованнуюдетскую деятельность, подразумевающая активность детей, деловое взаимодействие и общение, накопление детьми определенной информации об окружающем мире, формирование определенных знаний, умений и навыков. Но процесс обучения остается. 
В своей работе использую  различные эффективные формы детской деятельности: игровую, проектную, познавательно - исследовательскую,  проблемно -обучающих ситуации в рамках интеграции образовательных областей.
Игра позволяет ребёнку проявлять активность в выборе содержания своего образования, стать субъектом образовательной деятельности. В игре развиваются его сотрудничество и взаимодействие с другими детьми и воспитателем, происходит адаптация к социальной действительности. В игре формируется личность ребёнка во всех её проявлениях. 
[bookmark: _GoBack]Непосредственные «занятия» я стараюсьпостроить  в форме игры-соревнования между двумя командами воспитанников, игр – путешествий, различных викторин и конкурсов. На занятиях появляются игровые  персонажи, которые предлагают детям задания. Задания даются в игровой форме, например, "Угадай-ка", "Помоги Незнайке", "Подскажи матрёшке",   и т.д.
В совместной деятельности с воспитанниками я использую разные игры: творческие (театрализованные, режиссёрские, сюжетно-ролевые, подвижные), компьютерные, игры с правилами (дидактические, словесные, подвижные). Детям предлагаю такие сюжетные игры как: "Семья", "Почта", "Супермаркет", "Строители", "Ателье", "Салон красоты", "Поликлиника", "Больница", "Военный госпиталь", "Аптека". В группе есть костюмы и атрибуты к играм "Пожарные", "Патрульно-постовая служба", "Моряки", "Фитобар".  Для развития театрализованной деятельности имеются персонажи кукольного, настольного, теневого театров и декорации к ним, для драматизаций - театральные костюмы и шапочки различных персонажей.
Проектная деятельность  предоставляет мне возможность гуманизировать обучение и воспитание дошкольников, т.е. сотрудничать и общаться "на равных", учитывать интересы детей, их опыт, развивать самостоятельность и активность воспитанников.      
Содержание проектов, разрабатываемых детьми в совместной деятельности со взрослыми, различно. Это проекты экологического содержания ("Птичий двор", "Юный эколог", "Животные Красной книги", "Лекарственные растения нашего края"), физкультурно-оздоровительной направленности ("Весёлый морж", "Здоровое детство"), патриотического содержания ("Чтоб в мирном мире жить") и др.
Познавательно – исследовательская деятельность способствует развитию способности устанавливать причинно-следственные связи на основе элементарного эксперимента и делать выводы.
Познавательно – исследовательская деятельность «Куда тянутся корни»:  формы работы – проблемная ситуация, наблюдение, рассматривание, беседа; задачи исследования - установить связь видоизменений частей растения с выполняемыми ими функциями и факторами внешней среды.
Познавательно – исследовательская деятельность «Почему растаяла избушка лисы?»:  формы работы -  игра – ситуация, моделирование, слушание музыки; задачи исследования - закрепить свойства снега и льда, умение определять разные состояния воды, устанавливать причинно – следственные связи в явлениях окружающей жизни.
Познавательно – исследовательская деятельность «Как появились острова, материки»: формы работы – моделирование, проблемная ситуация, наблюдение, опыт; задачи исследования – объяснить, происходящее на планете изменения с использованием полученных знаний.
При организации образовательно – воспитательного процесса так же необходимы проблемно -обучающие ситуации в рамках интеграции образовательных областей, чтобы жизнь детей в группе была наполнена событиями, поддерживались бы детские «фантазии» и идеи, и каждый ребенок мог включиться в эту интересную деятельность, проявить свою смекалку, творчество и инициативу, стать активным субъектом детского творчества.
Образовательная ситуация обеспечивает возможность опоры на социальный опыт ребенка и уровень его самостоятельности, предоставляет ребенку возможность проявить себя.
Используя образовательные ситуации, я отхожу от  традиционных занятий по предлагаемому образцу, создаю условия раскрепощенности, позволяю ребенку раскрыть свое внутреннее состояние.
Образовательная ситуация «Как помочь Рукодельнице»
Задача:Развивать умение подбирать предметы заместители и определять их свойства.
Проблема:Рукодельница замесила тесто. Когда надо было его раскатать, она обнаружила, что нет скалки.  Что же делать? Ведь мачеха велела испечь к обеду пироги.
Образовательная ситуация «Незнайка и его друзья»
Задача:Формировать мотивацию учения и интереса  к самому процессу обучения; развивать наглядно-образное и словесно-логическое мышление; формировать приемы умственных действий, вариативность мышления; формировать социальную компетентность.
Проблема:Есть такой сказочный город, который называется Цветочный. В нем живут маленькие человечки, у каждого из них есть свое имя. Человечки дружат между собой и Шпунтик, и Гусля, и Знайка. Имя Гусля означает, что человечек играет на музыкальных инструментах, Знайка – все знает. И есть среди них такой человечек, которого зовут Незнайка. Почему его так назвали? У каждого из них есть своя мечта. Незнайка, например, мечтает полететь на Луну к своим друзьям, которые разговаривают на непонятном языке. Его мечта сбылась: он получил письмо, а прочитать его не может и просит у нас помощи.
«ЗДРАВСТВУЙ НЕЗНАЙКА. ЗАВТРА ЗА ТОБОЙ ПРИЛЕТИТ КОРАБЛЬ, ТЫ СЯДЕШЬ В НЕГО И ПРИЛЕТИШЬ К НАМ. ОЧЕНЬ ЖДЕМ» (буквы в письме расположены вверх ногами, в зеркальном отображении).
Образовательная ситуация «Как помочь Незнайке»
Задача:Развивать умение использовать предметы заместители, считать парами.
Проблема:Незнайка приходит в группу. Он сегодня именинник и хочет угостить детей конфетами, но он не знает,  сколько детей присутствует сегодня.




